
  
Die Österreichische Nationalbibliothek versteht sich als dienstleistungsorientiertes Informations- und 
Forschungszentrum, als Gedächtnisinstitution des Landes sowie als vielfältiges Bildungs- und Kultur-
zentrum. Zu ihren zentralen Aufgaben zählen die Sammlung, Bewahrung, Dokumentation, Erforschung, 
Vermittlung und Ausstellung ihrer Bestände sowie der Lesebetrieb. Die Papyrussammlung und das 
Papyrusmuseum der Österreichischen Nationalbibliothek zählen mit rund 180.000 Objekten zu den 
bedeutendsten Sammlungen ihrer Art weltweit. Sie bewahren einzigartige Zeugnisse der Kultur- und 
Alltagsgeschichte des antiken Mittelmeerraums und des Vorderen Orients und machen diese sowohl der 
internationalen Forschung als auch einer breiten Öffentlichkeit zugänglich. 

Zum Eintritt mit 1. Oktober 2026 suchen wir eine engagierte Führungspersönlichkeit als 

Direktor*in der Papyrussammlung und des Papyrusmuseums 
(38,5 Stunden/Woche) 

Ihre Aufgaben 

• Gesamtleitung der Papyrussammlung und des Papyrusmuseums einschließlich fachlicher, 
organisatorischer und personeller Verantwortung 

• Gewährleistung der ordnungsgemäßen Sammlung, Erschließung, Bewahrung und Präsentation der 
papyrologischen Bestände nach internationalen Standards 

• Wissenschaftliche Aufarbeitung der Sammlungsbestände sowie Herausgabe und Betreuung der 
einschlägigen Publikationsreihen (CPR, MPER, Nilus) 

• Konzeption, Planung und Umsetzung von Ausstellungen und Veranstaltungsformaten 
• Fortsetzung und Ausbau der Digitalisierung der Sammlung 
• Initiierung und Einwerbung sammlungsbezogener Forschungs- und Drittmittelprojekte 
• Pflege und Ausbau nationaler und internationaler wissenschaftlicher Kooperationen 
• Sicherstellung eines serviceorientierten Benützer*innen- und Museumsbetriebs sowie 

Repräsentation der Sammlung 
 

Unsere Anforderungen 

• Abgeschlossenes Doktoratsstudium in Papyrologie, Alter Geschichte, Klassischer Philologie, 
Ägyptologie oder einem verwandten Fach 

• Ausgewiesene wissenschaftliche Expertise und internationale Publikationstätigkeit 
• Erfahrung im Umgang mit historischen Originalbeständen 
• Erfahrung in der Konzeption und Umsetzung von Forschungs- und Drittmittelprojekten 
• Idealerweise Erfahrung mit digitalen Vermittlungsformaten und Ausstellungsprojekten 
• Führungserfahrung von Vorteil 
• Sehr gute Deutsch- und Englischkenntnisse; weitere Sprachen von Vorteil 

 
 
Bewerbungen 
Ausschließlich online über unser Jobportal (https://jobs.onb.ac.at) bis spätestens 15. Juni 2026 mit Angabe 
Ihrer Gehaltsvorstellung und Übermittlung Ihrer Zielvorstellungen für die Papyrussammlung und das 
Papyrusmuseum der Österreichischen Nationalbibliothek. 
 
Das Jahresbruttogehalt für diese Position auf Basis 38,5h/Woche liegt bei mindestens EUR 90.000,-  
(„ALL-IN“) mit der Bereitschaft zur Überzahlung, abhängig von Qualifikation und Berufserfahrung. Da die 
Österreichische Nationalbibliothek die Erhöhung des Frauenanteils in Führungsfunktionen anstrebt, sind 
Bewerbungen von Frauen besonders erwünscht. 
 
 
 
 

 

 
Kontaktdaten 
Stefan Grießlehner  
Personalabteilung 
Tel.: (+43 1) 53 410 903 
bewerbung@onb.ac.at 
www.onb.ac.at  
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